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ATA N' 1502/20t9
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÃO LEGISLATIVA, l3' LEGISLATURA, 54. ANO EMANCTPAÇÀO.

Aos vinte e cinco dias do mês de março de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenaria ordinária e sob a
presidência do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacutinga, com a presença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz,
Clarice Boeira Coghetto, Darci .lose De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelii,
Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos
pelo senhor presidente e após a leitura de um ffecho bíblico pelo 2' Secretário Darci
José De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão a Ata número 149912019,
sessão plenária ordinária do dia 25 de fevereiro de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata
é aprovada pela unanimidade dos vereadores.Igualmente Ata número 1501/2019, sessão
plenríria ordinária do dia 11 de março de 2019. Sem adendos ou ressalvas a ata é
aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do expediente constou de:
l)Oficio do Sindicato Rural de Erechim em parceria com o Senar, convidando para
reunião de avaliação dos eventos realizados com a capacitação profissionalizante dos
agricultores, reunião esta a ser realizada na data de 16 de abril de 2019, na Câmara de
Vereadores de Jacutinga. 2)Oficio do Deputado Federal Afonso Hamm direcionado ao
presidente da Câmara Municipal Ronaldo Bordin, comunicando ter incluído no
Orçamento Geral da União 2019, de Emenda Individual em benefício de Jacutinga, no
valor de R$350.000,00. A citada emenda tem como objetivo a realizaçáo de obras de
infraestrutura urbana no município de Jacutinga.3)lndicações de protocolo no

3353/2019, de iniciativa da vereadora Clarice Boeira Coghetto e dos vereadores Darci
José De Ré, Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti, em que solicitam do Executivo
Municipal o que segue: l)Seja denominada de Orácio Toigo a ponte sobre o Rio
Jacutinga, localizada próximo a residência do Senhor Nelcir Antônio Foletto; 2)Que o
gerador do Hospital São Judas Tadeu seja utilizado também na estrutura da UBS e

Capela Mortuária; 3)Seja concedido a todos os vereadores um espaço no programa de
rádio da Prefeitura Municipal, para fins de informação à população sobre as iniciativa
do Legislativo. As indicações são deferidas pelo presidente e serão enviadas ao
Executivo para providências. 4)Requerimento de protocolo n" 335412019, de iniciativa
da vereadora Clarice Boeira Coghetto e dos vereadores Darci José De Ré, Jaime Tortelli
e Maximino Lorenzetti, em que solicitam do Executivo Municipal o Pedido de
Informações conforme segue: 1)Valor investido na realizaçáo da Expo-Jacutinga 2018,
incluindo as despesas com a contratação de estrutura, artistas etc... 2)Valor total da
arrecadação no evento Expo-Jacutinga 2018, incluindo a venda de espaços, patrocínios
e ingressos dos shows realizados. O requerimento é deferido pelo presidente e será

enviado ao prefeito para resposta. S)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador

Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Governo perante o Legisaltivo, em que solicita
tramitação em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei no 325512019, qre
altera dispositivos da Lei Municipal n" 2167/2012, juntamente com Mensagem
Substitutiva enviada pelo pÍefeito municipal. O requerimento é aprovado pela
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unanimidade dos vereadores. 6) Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino
Ricardo Menegaz, Líder do Governo perante o Legisaltivo, em que solicita tramitagão
em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei no 3256/2019, que dispõe sobre
aberlura de crédito especial no orçamento do município. Em votação o requerimento é

aprovado com 6 votos favoráveis sendo que 2 votos foram contrarios da vereadora
Clarice Boeira Coghetto e do vereador Jaime Tortelli. Esgotada a matéria do Pequeno
Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia
é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme o disposto regimentalmente, o
senhor presidente envia os projetos para as respectivas comissões para emissão de
pareceres. 1)Projeto de Lei no 325212019, que Cria a Ouvidoria Geral do Município, é

enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e paÍeceÍ. 2)Projeto
de Lei n' 325312019, que estabelece procedimentos a serem adotados para o
licenciamento ambiental através de Autorização Geral e dá outras proüdências, é

enviado à Comissão de Constituição, Justiga e Redação para análise e paxecer. 3)Projeto
de Lei n' 325412019, que institui Campanha de lncentivo a Empreendimentos
imobiliários através da isenção de impostos e taxas, é enviado à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. 4)Projeto de Lei no 325512019,
que altera dispositivos da Lei Municip al rf 216712012. juntamente com Mensagem
Substitutiva, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e

parecer. S)Projeto de Lei íf 325612019, que dispõe sobre abertura de crédito especial no
orçamento do município, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação
para análise e parecer. 6)Projeto de Lei Legislativo n' 01/2019, que Cria a Ouviria
Geral na Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga, é enviado à Comissão de

Constituição, Justiça e Redação para ar"rálise e parecer. Em função de aprovação pelo

Plenário da tramitação em regime de urgência de projetos, o seúor presidente

interrompe a sessão por até uma hora para emissão de pareceres. Retomado aos

trabalhos, em discussão Projeto de Lei n' 325512019, que altera dispositivos da Lei
Municipal n' 216112012, junÍamente com Mensagem Substitutiva enviada pelo prefeito
municipal. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e

Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitwa do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O
vereador Darci José De Re faz relato da convivência que tem pela proximidade dos
Conselheiros Tutelares e destaca a importância do conselho pelo papel importantíssimo
que desempenha na comunidade. Lembra de emenda do Deputado Pompeu de Mattos
que logo estará sendo liberada o que ajudará numa melhor estÍuturação desta
entidade.Em relação ao projeto em um primeiro momento houve um mal entendido pois
haveria uma gratifrcação de R$622,00 a mais e o que ocoÍreu foi um eno de digitação.
Por isso a mensagem enviada pelo seúor prefeito referendando o que os conselheiros
estão recebendo, alem do direito a licença paternidade, licença de assuntos particulares
e outros direitos. Solicita ao presidente que quando houver retiÍicação nos projetos, os

vereadores sejam comunicados o mais breve possível até para que possam bem estudar
as modiÍicações Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
Projeto de Lei n" 125612019, que dispõe sobre abertura de crédito especial no orçamento
do município no valor de R$39.000,00! recursos a serem utilizados para o pagamento
em contratação emergencial de Operador de Máquinas e Equipamentos Rodoviarios. O
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citado projeto encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que

através .do relator Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da comissão que é

favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador Jaime Tortelli
mesmo ressaltando haver a necessidade de contratação dos servidores entende que a
urgência urgentíssima na tÍamitação do projeto que foi solicitada em sessão anterior,
para autorizar as contratações não tiúa o porque. Tanto que somente hoje estamos
votando projeto para pagamento dos servidores. Em aparte o presidente Ronaldo Bordin
menciona que nada de ilegal foi feito. O projeto que está abrindo o crédito poderia ser

votado até o pagamento dos funcionários. Ressalta também a espera do Executivo para

averiguar se funcionririos que estavam afastados talvez possam estar voltando. Em
votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da

Ordem do Dia, passou-se aos esclarecimentos pessoais. O vereador Maximino
Lorenzetti comenta sobre pedido feito nesta sessão para que o Hospital ceda, quando

necessário, a energia que sobra do seu gerador para a UBS e Capela Morluaria. As
informações é que a capacidade é maior que a demanda do Hospital e por isso viável
que ocorra a cedência. Sugere o vereador que se faça um estudo para que as sessões da

Câmara sejam descentralizadas e feitas quem sabe uma vez por mês nas comunidades
do interior.Será uma oportunidade que o povo possa nos ouvir e saiba o que se passa na

Câmara. Em relação aos esclarecimentos pesoais também sugere que se faça um sorteio
pois o que acontece é que um vereador espera o ouúo para pronunciar-se e acredita que

não temos nada a esconder e o sorteio seria o mais correto. O presidente Ronaldo
Bordin relativo ao gerador do Hospital em conversa com o prefeito foi lnformado que
já havia um acordo para que fosse utilizado também na Casa Mortuária e na UBS. Sobre

espaço na rádio, o seúor prefeito colocou à disposição e só falta um cronograma com

os vereadores interessados. E claro que não pode ser um espaço para fazer política e o

tempo pode ser discutido. Em relação a sugestão do vereador Maximino de sessões no
interior entende este presidente ser uma boa ideia somente ressalta o fato que haveria
necessidade de viabilizar uma boa estrutura para que possa concretizar. Na quesÍão dos
esclarecimentos pessoais, acredita que deve valer o bom senso pois todos somos

adultos. Sobre os projetos, é intenção da administração municipal para que sempre

cheguem em tempo hábil para estudo e avaliação dos colegas vereadores e sempre toda
equipe do seúor prefeito, estará disponível para sanff qualquer dúvida. Em relação a

medicamentos, assunto comentado em sessão anterior, este presidente buscou
informações e todos os medicamentos já chegaram. Necessario destacar que na
administração anterior não precisava fazer licitagão e hoje tomou-se um processo mais
demorado. Elogia também o fato de terem chegado alguns medicamentos que não tinha
antes. Espera que todos tenham bom senso de explicar para a população se por acaso

faltar algum medicamento pois o objetivo da secretaria da saúde e da administração
municipal é sempre priorizar a ârea da saúde pública. Nada mais havendo a tratar. o
senhor presidente convoca os demais vereadores para a próxima sessão plenária

ordinária a realizar-se no 08 de abril de 2019 e na sequência enceÍra os trabalhos.

Plenário Emesto Vitório Menin,25 de Março de2019.
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l9- Sessão Plenária Ordinária do dia2510312019

AVELINO RICARDO MENEGAZ
I 

o Secretário

EMAIS VEREADORES
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